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Socialdemokraten

... och Petra ny 
SSU-ordförande
SSU-distriktet i Skåne har valt 
ny ordförande – Petra Berg-
qvist från Lund.

Kenneth ny  
facklig ledare
LO-distriktets ordförande 
Kenneth Björkman har valts till 
partidistriktets facklige ledare.
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som ska värva
Bästa sättet att värva medlem-
mar? Vi har sju goda råd på 
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Stort rådslag om  
regionfrågor 
Åh vá vill du då? – den största 
studie- och rådslagssatsningen 
någonsin startar i höst.

»De 
bor-

gerliga 
är i färd 
med att 

genomföra 
det fullskaliga 

systemskifte som 
de misslyckades med 

att driva igenom förra 
gången de hade makten.» 
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Hårt arbete 
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kongress
147 motioner behandlades på en dag
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Socialdemokraten
SKÅNSKA Sverige har råd med 

en bra välfärd

Så kommer första maj till oss igen. Backsipporna 
är avblommade, men i dess ställe slår gullvivan 
och kabbelekan ut; svalorna har anlänt. Vår katt, 
Sture, ligger utsträckt på rygg i skuggan av en 
nyutslagen björk. Vilken idyll det varit om det 
inte vore för att bonden över ån valt just idag 
att sprida flytgödsel på sin åker. 

1 maj har firats i århundraden, men såsom vi 
känner dagen i arbetarrörelsen har den sitt ur-
sprung i den amerikanska arbetarrörelsen - och 
Haymarketdemonstrationerna 1886 då militär 
öppnade eld mot strejkande och i vars efterspel 
fyra arbetarledare avrättades. Till minne av mar-
tyrerna och demonstrationerna utnämndes 1 maj 
till en global manifestationsdag. 1890 hölls så 

demonstrationer världen över, i Sverige på 22 
platser. Att vanligt folk begav sig ut på gatorna 
och sade sin mening var något oerhört, i sig 
ett uppror.

Det signalerade att en ny tid var kommen, 
en tid då människor skulle räta på sina ryggar 
och kräva sin rätt. 

När vi går ut för att demonstrera gör vi det i 
åminnelse av de generationer, som kämpat och 
dött för sin övertygelse och värdighet. Men vi 
gör det också, och framför allt, för att vi tagit 
upp deras facklor och att vi under vår korta tid 
här på jorden för kampen vidare – för frihet, 
jämlikhet och broderskap. 

Tony Johansson

Några rader från redaktör´n

Debatten är slut, ordförandeklubban har 
fallit för sista gången denna partidi-
striktskongress, voteringarna är över, 

strålkastarna släcks, de röda fanorna rullas ihop 
och de sista ombuden går ut. Men en del dröjer 
sig kvar, har svårt att slita sig, och jag förstår 
dem. Arbetarrörelsen är så mycket mer än oss 
själva. Här finner vi gemenskap, glädje och 
vänner, här träffas gammal och ung, perspektiv 
bryts mot varandra och tradition och förnyelse 
möts när framtidens politik formas. 
  
Inte på länge har arbetarrörelsens uppgift 
varit så angelägen som nu. De borgerliga är 
i färd med att genomföra det fullskaliga sys-
temskifte som de misslyckades med att driva 
igenom förra gången de hade makten. 
 
Nu har regeringen aviserat nya omfattande 
skattesänkningar i vårpropositionen. Samtidigt 
görs stora nedskärningar i välfärdssystemen. 
Linjen i regeringens politik är tydlig: Skat-
tesänkningar till dem som har arbete, stora för-
mögenheter och äger fastigheter. Detta betalas 
av pensionärer, sjuka och arbetslösa. 
 
Regeringen omfördelar resurser från dem 
som redan har det svårt till dem som har det 
ganska bra. Socialdemokraterna i Skåne ac-
cepterar inte en sådan politik. Sverige har råd 
med en bra välfärd och vi vet att svenska folket 
hellre vill ha välfärd än skattesänkningar. 
 
Det bekräftas av den opinionsundersök-
ning som Sveriges Kommuner och Landsting 
(SKL) nyligen publicerade. Nio av tio svenskar 
ser hellre ökad kvalitet inom äldreomsorg, 

skola och sjukvård, framför sänkt skatt. Stödet 
för välfärden skär långt in i den borgerliga 
väljarbasen. För flera av de borgerliga partierna 
uppger över 80 procent av deras väljare att de 
föredrar bättre välfärd före sänkt skatt. 
 
Regeringen bär ett stort ansvar för de ökan-
de klyftorna, men också för att klockan vrids 
tillbaka på jämställdhetens område. Vad vi ser 
är en kvinnofientlig politik, ämnad att driva 
kvinnorna tillbaka till hemmet. Till sina egna 
hem genom vårdnadsbidrag och till andras 
hem genom avdrag för hushållsnära tjänster
 
Det är vår uppgift att visa för svenska folket 
att borgaralliansen håller på att riva ned den 
välfärdsstat och undergräva den trygghetsmo-
dell som det tagit generationer att bygga upp. 
 
Jag lämnar Sundspärlan i Helsingborg, 
kör hemåt mot Degeberga, upplyft av ännu 
en bra kongress och tänker att det åligger oss 
att se till att de inte 
får möjlighet att 
fortsätta ytterligare 
en mandatperiod.
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Under senare år har 
socialdemokratins 
medlemsantal minskat 
kraftigt. Men det finns 
många exempel på hur 
man försöker vända 
trenden. 

I Malmö satsas nu brett på med-
lemsvärvning. Åter till folkrörelsen, 
kan satsningen sammanfattas i. 

– Det hela står på tre ben. Stu-
diecirklar, fredagskampanjen och 
vårkampanjen,  förklarar Emil 
Svensson, när Skånska socialde-
mokraten träffar honom under en 
eftermiddag med dörrknackning 
och flygbladsutdelning. 

Studier
En ny studiecirkel har tagits fram 
med titeln Folk i rörelse. Cirkeln 
riktas till s-föreningarna och fo-
kuserar på att öka aktiviteten på 
basnivå. Budskapet är enkelt: po-
litik kommer inte från stadshuset, 
den kommer nerifrån. 

– Socialdemokratin är en folk-
rörelse. Det är där vår styrka ligger. 
Men trots det agerar vi inte som en 
folkrörelse, säger Emil Svensson. 
Allt för ofta kommer politiker ut 
och förväntas då leverera lösningar 
på de problem som folk upplever. 
Men politikers uppdrag är också att 
lyssna och politik, den ska formas 
av vanliga människor, ute i bostads-
områdena och i s-föreningarna. 

Sprida enkäter
En metod som studiecirklarna 
mynnat ut i är, att istället för att 
dela flygblad, sprida enkäter i olika 
frågor. Ett exempel är en enkät om 
bostadssituationen som en av s-för-
eningarna tagit fram. Enkätsvaren 
födde nya idéer. 

På så sätt kommer man i kon-
takt med människor som inte är 
politiskt engagerade på ett lyss-
nade sätt, och i diskussionen föds 
ny politik. 

Fredagskampanj
Arbetarekommunen har beslu-
tat att varje vecka ska utåtriktad 
verksamhet genomföras i stads-
delarna. 

Det sker i samarbete mellan ar-
betarekommunens personal och 
s-föreningarna. Aktiviteterna är på 
dagtid och förtroendevalda förvän-
tas att ställa upp. 

– Som förtroendevald represen-
terar man inte endast partiet i de 
valda församlingarna, utan  också 
gentemot väljarna. Då ska man 
ställa upp på aktiviteter och träffa 
folk på gator och torg, säger Emil 
Svensson och tillägger att uppslut-
ningen är god, liksom resultatet. 

De två senaste gångerna värva-
des 30 medlemmar.

Materialet som delas vid dessa 
tillfällen för ut de budskap som 
också formulerades i studiecirkeln: 
det är människor som skapar poli-
tiken, och därför måste man enga-
gera sig för att påverka. Fokus ligger 
dock inte på att dela material. Det 
är viktigare att faktiskt prata med 
folk, konstaterar Emil Svensson. 

Dörrknackning
Många är skeptiska till att knacka 
dörr. Kanske känner man det som 
att man tränger sig på. Men det är 
en känsla som nog är vanligare hos 
dem som faktiskt inte provat. 

Att knacka dörr är den mest ef-
fektiva utåtriktade verksamheten 
som finns. Och de allra flesta som 
öppnar dörren är positiva. 

Såväl i Malmö som i flera andra 
skånska städer, exempelvis Lands-

De flesta arbetarekommuner 
har små resurser, saknar perso-
nal och har inte möjlighet att ta 
fram mängder med nytt material, 
– men det gör det bara viktigare 
att satsa på rätt aktiviteter, och 
framför allt att tänka nytt. 
 Visst, torgmöten kan vara 
bra. Men tänk på att det ofta är 
samma människor man träffar. 
Låt torgmötena ambulera. Flytta 
ut dem i stadsdelarna och på går-
darna. 

 Dörrknackning är mycket ef-
fektivt. En idé är att byta ut vart-
annat torgmöte mot två timmars 
dörrknackning. Det kommer 
garanterat att synas i medlems-
antalet. Eller varför inte göra om 
ett styrelsemöte i s-föreningen 
varje halvår till en kväll med dörr-
knackning? Vet man inte riktigt 
hur man ska göra, ta då hjälp av 
de arbetarekommuner som har 
erfarenhet.

 Har du tänkt på att när två 

partister delar ut flygblad, pratar 
de ofta mer med varandra än med 
folk. Vid torgmötena kan det ib-
land se ännu värre ut. Så får man 
inga nya medlemmar! 

 Våga fråga vänner, bekanta, 
arbetskamrater. Fler sympatiserar 
med socialdemokraterna än man 
kanske tror. De är inte medlem-
mar, därför att de aldrig fått frå-
gan. Har du förresten knackat på 
dina grannars dörrar och frågat 
om de vill gå med i partiet?

 Arrangera öppna möten i s-
föreningen i frågor som engage-
rar. Sätt upp anslag i närbutiken, 
och sprid informationen i brev-
lådorna. 

 Prova att göra enkäter i ange-
lägna ämnen.

 Ha alltid kontaktinformation i 
material som delas, och i material 
som lämpar sig för det, ha alltid 
med en talong för medlemskap, 
gärna med svarspost.  

Våga fråga! 
– sju tips för medlemsvärvning 

Dörrknack-
ning är en 

effektiv 
metod 

att värva 
medlemmar, 
menar Emil 

Svensson 
som här 

knackar på 
hos Johan 
Petersson.

”Folk i rörelse” 
kampanj för fler 
medlemmar

krona, visade valresultatet att i de 
områden där man haft dörrknack-
ning, gick det bäst, eller åtminstone 
minst dåligt, med tanke på resulta-
tet som helhet. 

Arbetarekommunen står för or-

ganisationen och knackningarna 
sker tillsammans med s-förening-
arna, men målet är att de s-fören-
ingar som idag saknar erfarenhet, 
snart ska kunna hålla i aktiviteten 
själva. 
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EU – åter en het potatis

Årets partidistriktskongress gick av stapeln på Sundspärlan 
i Helsingborg. Få trodde väl att man skulle klara av allt på 
bara en dag. Hela 147 motioner skulle avhandlas samt val, 
avtackningar och tal. Men trots den strama tidsramen, var 
flera debatter intensiva och gav prov på den bredd som finns 
i partidistriktet.

Gärna nytt fördrag, men först måste den svenska modellen skyddas

 Distriktskongress 2008

Den längsta debatten hand-
lade om EU, framför allt 
om huruvida Lissabonför-

draget bör ratificeras. 
Frågan lyftes redan under förmid-

dagen, när Wanja Lundby-Wedin, 
som partistyrelsens gäst, förde fram 
uppfattningen att med det nya för-
draget skulle det varit osannolikt att 
EG-domstolen kommit fram till sitt 
beslut i Vaxholmsdomen. 

I domen, som vi rapporterade om 
i förra numret av Skånska social-
demokraten, underkändes Sveriges 
modell med kollektivavtal. Dom-
stolen förklarade att strejkrätten är 
underordnad EU:s fria rörlighet av 
tjänster och öppnade därmed för 
lönedumpning.

”Rösta ja”
En motion från EU-parlamentari-
kern Jan Andersson krävde att di-
striktet skulle uppmana de skånska 
riksdagsledamöterna att rösta ja till 
fördraget när detta ska ratificeras i 
riksdagen. 

Det nya fördraget är, menade 
Andersson, betydligt bättre än det 
gamla, bland annat därför att den 
sociala stadgan förs in i fördraget.

Distriktsstyrelsen var skeptisk 
i sitt svar vad gäller betydelsen av 
detta, och det var också kongres-
sen. Ingen kan idag med säkerhet 
veta om fördraget gör facket star-
kare eller om läget blir oförändrat. 
I slutändan avgör EU:s domstol, 
menade många skeptiker och ar-
gumenterade för att ratificeringen 
av fördraget måste villkoras. 

Vänta och se
– Låt oss vänta och se vad den utred-
ning som regeringen tillsatt kommer 
fram till, sade Claes Bloch, tidigare 
ordförande för LO-distriktet, och 
menade att den kloka vägen är att 
sätta stopp för ratificering intill dess 
att vi är säkra på att den svenska 
modellen inte är hotad. 

Så blev också kongressens beslut. 
Med stor majoritet bifölls Lands-
kronaombudet Niklas Karlssons 

förslag om att fördraget inte bör 
ratificeras så länge strejkrätten och 
kollektivavtalens ställning inte är 
garanterade. 

– Härigenom sätter vi press på 
den borgerliga regeringen, argu-
menterade han. 

Afghanistan
Före EU-debatten hade den känsliga 
frågan om Afghanistan avhandlats. 
Sverige har idag trupp på plats, men 
det är inte en FN-trupp utan ingår 
i den Natoledda ISAF-styrkan, 
opererande på ett löst FN-mandat 
och under befäl av en amerikansk 
general som misstänks för krigsbrott 
och tortyr i Afghanistan. 

Detta har fått många att reagera. 
Bland annat leder den tidigare so-
cialdemokratiske försvarsministern 
Thage G. Pettersson en namnin-
samling som kräver att de svenska 
trupperna omedelbart tas hem och 
att de 700 miljoner som det kostar 
görs om till humanitärt bistånd.

Över 10 000 personer har skrivit 
under. Bland de skånska ombuden 
fanns flera som ville gå längre än 
distriktstyrelsen argumenterade 
för i sitt yttrande över en motion 
som handlade om att ta hem trup-
perna.

Ta hem gubbarna
– Ta hem gubbarna, det är ett orätt-
färdigt krig. Det är inte ett krig för 
demokrati. Det är ett krig för olja, 
sade Arton Ajvazi från Svalöv som 

för första gången var ombud på en 
partidistriktskongress. 

Men kongressmajoriteten gick 
på distriktsstyrelsen linje. Dess fö-
redragande var Kent Härstedt:

– Trupperna har en fredsbeva-
rande uppgift. Det är tydligt för mig 
när jag nu varit där. Men sen är det 
så att det finns många Afghanistan i 
Afghanistan. Debatten måste därför 
fördjupas. Dock, så står det klart att 
det råder obalans mellan civila och 
militära insatser i Afghanistan. Det 
är ett svek från världssamfundet. 
För vi vet att det inte finns någon 
militär lösning.

Utbildningsfrågor
När dagen övergick i kväll kom 
turen till skolfrågarna och här fick 
distriktsstyrelsen ordentligt med 

stryk, och som det oftast är, var 
det de yngre ombuden som ledde 
revolten. 

Först lyckades SSU-distriktets 
kassör, Helena Smith, som var 
ombud från Kristianstad, driva 
igenom en höjning av studiemed-
len för heltidsstuderande till 9 300 
kronor, från dagens nivå på dryga 
7 400 kronor. 

– Nivån är för låg. Det går inte att 
klara sig, framför allt inte med tanke 
på de höga boendekostnaderna. Det 
är under socialbidragsnormen om 
man tar hänsyn till de studierelate-
rade kostnader som studenter har, 
sade Helena Smith.

Därefter kom frågan om de 
vinstdrivande skolorna. Kongressen 
beslutade att gå längre än distrikts-

Kenneth ny facklig ledare
Helene Fritzon valdes om som 
ordförande för distriktet. Ny 
facklig ledare blev Kenneth 
Björkman. 

Till ledamöter utsågs Morgan 
Johansson, Ulrika Thulin, Anders 
Karlsson, Ingela Andersson, 
Mohsen Abtin, Christine Axels-
son, Stefan Malmberg, Kerstin 
Engle, Leif Jakobsson, Tina Berg-
ström-Darell och Åke Hansson. 
Till suppleanter i styrelsen utsågs 
Marie Granlund, Tommy Johans-

son, Elisabeth Stenberg, Stefan 
Svalö, Latifi Lirije.

LO-distriktets ordförande 
Kenneth Björkman är ny 

facklig ledare.

– Ingen ratifi-
cering förrän 
kollektivavta-
lens ställning 
är garantera-
de, sa Niklas 

Karlsson.

– Ta hem gubbarna från Afgha-
nistan, sa Arton Ajvazi.

Helena 
Smith fick 

kongressen 
att säga ja 

till höjda stu-
diemedel.



Mycket jobb 
för att allt 
ska klaffa...
Du har varit med om att orga-
nisera en herrans massa års-
kongresser. Hur är det?
– Det är roligt. Men det är 
mycket jobb för att allt ska 
klaffa och en lång startsträcka. 
De första stegen togs redan i au-
gusti, då kallelsen gick ut. Och 
sen är det motionsbehandling i 
DS, nomineringar och miljoner 
detaljer som ska på plats. 

Men det blir några föränd-
ringar nu, eller hur?
– Ja, motionstiden förändras 
i och med de nya stadgarna. I 
fortsättningen är motionsstop-
pet alltid den 31 januari. Det blir 
lite stressigare på expeditionen, 
men mer tid för arbetarekom-
munerna. Jag vill verkligen upp-
mana arbetarekommunerna att 
skicka in alla motioner digitalt. 
Ni förstår säkert varför.

Nu är den här kongressen över, 
vad händer härnäst? 
– Nu tar vi tag i skånsk politi-
kerhelg som är i augusti. Och 
så går vi ut till arbetarekommu-
nerna för att få in synpunkter 
på distriktets verksamhetsplan 
för 2009. Denna blir också en 
valplan för EU-parlamentsvalet 
och kyrkovalet. Och när vi är 
klara med det är det dags att ta 
tag i förberedelserna inför nästa 
kongress. 

Petra ny ordförande för SSU i Skåne

– Alla på plats, då pustar vi ut...
Bernt Nilsson, ombudsman på 
partidistriktet och kongress-
general.

Även SSU-distriktet har hållit sin 
årliga kongress. Till ny ordförande 
valdes Petra Bergqvist, från Lund. 

Hon efterträder Jens Ohlsson, som 
sågs svinga mötesklubban på partidi-
striktets kongress. 

SSU-distriktet leds nu av en helt 
kvinnlig kvartett. Bland de politiska 
besluten märks krav om att avskaffa 
den nuvarande svenska antiterrorlag-
stiftningen, som anses vara rättsosäker 
och inte kunna skilja mellan terror och 

folkrättsligt acceptabla motståndsrö-
relser som utövar våld mot ockupa-
tionsmakter och diktaturer. 

Ungdomsdistriktet beslutade vi-
dare att hålla fast vid sitt krav om att 
Sverige ska lämna EU och att nya för-
drag som förändrar svensk grundlag 
ska underställas folkomröstning. 

Årskonferensen gästades av SSU: s 
förbundsordförande, Jytte Gute-
land. 

Petra Bergqvist, ny ordförande 
för SSU i Skåne.

styrelsen ville. Nu ska det utredas hur 
vinstdrivande skolor ska stoppas, hur 
etableringsrätten för privata skolor 
ska begränsas samt hur ett mindre 
generöst finansieringssystem av de 
privata skolorna ska se ut. 

– Jag tycker att det är viktigt att 
man slår vakt om den offentliga 
skolan och minskar andelen privata 
skolor, sade Malmöombudet Frida 
Karlsson. 

Skolkritik
Ombuden avslutade sitt uppror med 
att bifalla en motion som var djupt 
kritiskt mot de förslag som kom-

mit fram i det skolrådsslag som just 
genomförts. 

Motionen argumenterade för 
att förslagen om att tidigarelägga 

frivillig skriv- och läsundervisning 
kommer att öka pressen på barn, 
som inte kommer att få tid att vara 
just barn.

Röda kort i luften – kon-
gressombuden röstar.  

Wanja Lundby-Wedin, partistyrelsens gäst, menade att det nya EU-fördraget sannolikt inneburit 
ett annat utslag i EG-domstolen vad gäller strejkrätten. Men kongressen var mer skeptisk...



I samarbete med Skånes 
partidistrikt och ABF 
Skåne har socialdemo-
kraterna i Region Skåne 
tagit fram studie- och 
rådslagsmaterialet ”Å 
va’ vill du då?” 

Det är en omfattande 
studiesatsning, kanske 
den största i parti- 
distriktets historia. 
Aktiviteten riktar sig till 
alla skåningar oavsett 
om de är medlemmar i 
partiet eller inte. 

Syftet är att skapa dialog om regio-
nalpolitiska frågor och ta reda på 
vad skåningarna tycker om olika 
frågor, exempelvis kollektivtrafi-
ken eller om tillgängligheten på 
regionens vårdcentraler. 

Arbetet med att ta fram studie-
materialet har pågått sen i höstas. I 
mitten av april blev det färdigt och 
nu under våren pågår en informa-
tionskampanj om materialet. 

Efter sommaren planeras en 
kickoff, ett startskott för studie-
satsningen som ska pågå fram till 
och med september 2009. Fram 
till dess har vem som helst möj-

lighet att skicka in sina svar på 
diskussionsfrågorna i materialet 
till partidistriktet eller S-kansliet 
i regionen.  

Alla kan vara med
– Idén med ett studie- och råd-
slagsmaterial är inte ny. Vi har 
använt den förr, med ett lyckat re-
sultat. Skillnaden den här gången 
är att vi också vänder oss till perso-
ner som inte är med i partiet. Vi vill 
helt enkelt veta vad alla skåningar 

tycker i regionalpolitiska frågor, 
säger Uno Aldegren gruppledare 
för Socialdemokraterna i Region 
Skåne. 

Heléne Fritzon, ordförande 
för Socialdemokraterna i Skåne, 
fortsätter:

– Detta är ett studiematerial för 
framtiden. Svaren som kommer in 
från skåningarna ska både använ-
das i vårt dagliga politiska arbete 
och utgöra en del i underlaget till 
en revidering av Skåneprogrammet 

inför valet 2010. För att vinna valet 
måste vi lyssna på vad skåningarna 
har att säga.

Material i fyra delar
Materialet har delats in i fyra delar; 
regional utveckling, hälso- och 
sjukvård, regionalt självstyre och 
en avslutande del som är en sam-
manfattning över politiskt viktiga 
frågor i regionen. 

Varje del består av avsnitt som 
ger en kortfattad nulägesbeskriv-
ning av ett särskilt område. Avsnit-
ten avslutas med tips på var man 
kan hitta mer information och en 
rad olika diskussionsfrågor. 

– Jag ser stora möjligheter 
med materialet eftersom det går 
att använda till både längre och 
kortare studiecirklar där ett eller 
flera avsnitt diskuteras vid varje 
tillfälle. Det är även bra att po-
litikerna i regionen ställer upp 
och kommer ut och pratar om de 
olika avsnitten. Kom bara ihåg 
att anmäla studiecirkeln till din 
närmaste ABF-avdelning, säger 
Maria Nyman-Stjärnskog verk-
samhetsansvarig på ABF Skåne 
med ett leende. 

– Självklart förordar vi studie-
cirklar, men det går också bra att 
diskutera materialet på t.ex. ett 
medlemsmöte, fyller Heléne Frit-
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Å va´vill du då?

Ett studiematerial för framtiden...

Socialdemokraterna i Region Skåne

ABF Skåne

Vill du vara med 
och påverka 
regionpolitiken? 
Studie- och 
rådslagssats-
ningen ”Å vá vill 
du då?” riktar 
sig till alla skå-
ningar.

Just nu är förhandling-
arna om placeringen av 
den europeiska forsk-
ningsanläggningen ESS 
inne i ett slutskede. 

ESS står för European Spallation 
Source, och det är inte osannolikt 
att bygget av anläggningen startar 
om några år i Lunds nordöstra ut-
kanter. I så fall skulle ett världsle-
dande centrum etableras där.

Partikelkanon
ESS brukar jämföras med ett gi-
gantiskt mikroskop. 

Anläggningen blir en kilome-
terlång partikelkanon, som kom-
mer att kunna se in i det innersta 
av olika material. Användare blir 
tusentals forskare inom exempelvis 
materiallära, nano- och bioteknik. 
Inte bara formatet är gigantiskt; 
prislappen för bygget beräknas 
landa på ungefär 11 miljarder 
kronor.

Region Skåne är en av aktörerna 
som arbetar för ESS, både genom 
ekonomiskt stöd och lobbyarbete. 
Regionrådet Christine Axelsson 
(s) har varit engagerad i frågan i 
flera år och är förhoppningsfull. 

– Nu står det mellan Lund, 
ungerska Debrecen och spanska 
Bilbao. Och forskarvärlden verkar 
sluta upp bakom Lund. Chanserna 
bedöms också som goda att till-
räckligt många europeiska länder 
gör samma sak. Det är viktigt 
eftersom Sverige inte själv kan 
finansiera anläggningen. 

Intensivt arbete för att få forsknings- 
anläggningen ESS till Skåne

ESS ska bli världens 
tredje anläggning 
i sitt slag. I Japan 
och USA  (bilden) 

finns de två andra.
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 Kalender

1 maj	D emonstrera!

5 maj	  Ordförande- och studie-
organisatörsöverläggning, 
Backagården. 17.30. 

12 maj 	A k-ordförandena och 
KS-gruppledarna i västra valkretsen, 
valkretsmöte i Bjuv. 

15 juni 	N omineringsstopp för 
valsedeln till EU-parlamentsvalet. 

Enskilda medlemmar, föreningar 
och arbetarekommuner kan nomi-
nera. Nomineringarna sänds direkt 
till partidistriktet. De nominerade 
ska vara tillfrågade.

29-30 aug 	 Skånsk politikerhelg. 

Ett exempel 
på avslut 
som finns 

på varje 
avsnitt i 

materialet.

Skånetrafiken
Den som reser kollektivt i Skåne har an-
tagligen inte undgått de senaste årens stora 
resandeökning. 2007 hade antalet ökat till 
drygt 120 miljoner. På många populära 
sträckor är det nu trångt. Trängsel riskerar 
att få många att välja bort kollektivtrafiken. 
Därför har många nya bussar och Öresunds-
tåg köpts in och 49 nya Pågatåg beställts. 

Läs mer:  www.skanetrafiken.se

Att diskutera
Är du nöjd med kollektivtrafiken som den fungerar idag?  Vill du se förändringar i 
linjeutbudet?
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Antal exemplar: ______________________________________

Namn:  _____________________________________________

Adress: _____________________________________________

Postnr, ort: __________________________________________

Tele: _______________________________________________

E-post: _____________________________________________

Jag representerar: ____________________________________

Underskrift & datum:__________________________________

Jag vill ha studiematerialet – Åh va’ vill du då?

Socialdemokraterna 
Region Skåne
291 89 KRISTIANSTAD

PORTO



zon i. Utformningen av materialet 
gör det även enkelt att integrera 
i redan pågående verksamhet. 
Glöm bara inte att skicka in sva-
ren till oss.

Direkt påverkan
Allt eftersom svaren kommer in 
bearbetas de och används i det 
dagliga politiska arbetet i Region 
Skåne. 

De kan till exempel resultera 
i debattartiklar, motioner, inter-
pellationer, enkla frågor eller som 
förslag i socialdemokraternas bud-
getförslag. 

För att återkopplingen ska bli 
så bra som möjligt kommer re-
sultaten över hur svaren används 
redovisas kontinuerligt på par-
tidistriktets hemsida, i Skånska 
Socialdemokraterna, genom 
pressmeddelanden, presskonfe-
renser, debattartiklar med mera.

Spännande höst
– Det är en omfattande och nöd-
vändig studiesatsning som nu dras 
igång. Jag har redan varit ute och 
pratat om materialet på flera ar-
betarekommuner och intresset är 
stort. Jag ser framemot en spän-
nande höst med många intres-
santa studiecirklar, avslutar Uno 
Aldegren. 

De omfattande ned-
skärningarna inom 
Region Skåne hotar 
kampen mot sexuellt 
överförbara sjukdo-
mar. 

Det menar Hans Bertil Hans-
son, som efter 27 år som smitt-
skyddsläkare nu säger upp sig 
i protest. 

Centrum för sexuell hälsa 
i Malmö ska flyttas, trots att 
de nya lokalerna inte är klara, 
varvid verksamheten splittras. 
Åldersgränsen på ungdomsmot-

tagningen har sänkts, Drop in-
mottagningen i Lund är stängd 
och pengar fattas till semester-
vikarier för smittspårare.

– Det är kärvt när alla en-
heter drar ner, samtidigt som 
vi har en situation där de sexu-
ellt överförbara sjukdomarna 
bara rusar i höjden. Jag ser inga 
möjligheter att ta ansvar för det 
jobb jag egentligen ska göra, ta 
ansvaret för att smittskyddet 
fungerar, förklarade Hans Bertil 
Hansson.

Inför student- 
rabatt på Skåne-
trafiken
Socialdemokraterna beslutade 
tillsammans med vänsterpartiet 
och miljöpartiet 2006 om att 
införa studentrabatt på Skå-
netrafiken. 

Efter valet rev den nya ma-
joriteten upp beslutet. Social-
demokraterna i Region Skåne 
vädjar nu till majoriteten om 
att tänka om. 

För en student som tvingas 
pendla kan ett månadskort 
kosta upp till 990 kronor. På 
en inkomst på 7500 kronor i 
månaden motsvarar detta 13 
procent.  

Smittskydd i Skåne hotas 
av neddragningarna
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1 maj	 Samling  	A vmarsch	M öte	T alare
Bjuv	 Varagårdsskolans parkering, kl. 13.00	 13.30	 Folkets Hus, kl. 14.00	 Christer Adelsbo
Bromölla 	 Ivötorget, kl. 10.30	 11.00	 Folkets Park, kl. 11.45  	 Heléne Fritzon
Burlöv  	 Svenshögsskolan, Arlöv, kl. 09.30	 10.00 	 Arlövs Teater, kl. 10.30	 Anders Magnhagen
Eslöv	 Föreningstorget, kl. 13.00	 13.30	 Trollsjön, kl. 14.00	 Ingrid Lennerwald
Helsingborg 	 Mäster Palms plats, kl. 12.00 	 12.30	 Sundspärlan, kl. 13.00	 Ylva Thörn, Kommunalarb förb	
Hässleholm	 Stortorget, kl. 10.00	 10.30	 T4 Matsalen, kl. 11.00	 egen regi	
Höganäs   	 Folkparken, kl. 14.30	 15.00	 Folkparken, kl. 16.00 	 Kenneth Björkman
Hörby	 Folkets Hus, kl. 15.00	 15.30	 Gamla Torg, kl. 16.00	 Ronny Olander
Höör     	 Folkets Hus, kl. 08.30	 10.00	 Folkets Hus, kl. 11.00	 Claes Bloch     
Klippan	 Allétorget, kl. 10.00	 10.30	 Allétorget, kl. 11.00  	 Ingrid Lennerwald
Kristianstad   	 Söderportskolan, kl. 11.30	 12.00	 Sommarlust, Folkets Park, kl. 12.30	 Anders Karlsson
Kävlinge	 Billingshäll, kl. 12.30	 13.00	 Folkets Park, kl. 13.30	 Anders Magnhagen
Landskrona	 Rådhustorget, kl. 11.15	 11.30	 Slottsparken, kl. 12.00	 Wanja Lundby Wedin
Lomma  	 Centrumtorget, kl. 09.30	 10.00	 Dansrotundan, kl. 10.30	 Bo Bernhardsson
Lund	 Stortorget, kl. 11.30	 12.30	 Folkparken, kl. 13.00	 Margareta Winberg	
Malmö  	 Stortorget, kl. 13.30	 14.00	 Folkets Park, kl. 15.00	 Wanja Lundby Wedin
Osby 	 Stortorget, Lönsboda, kl. 10.30	 11.00	 Lönsboda Folkets Park, kl. 11.30	 Uno Aldegren			 
Simrishamn	 Torget, kl. 13.30	 14.00	 Brunnsparken, kl. 14.30	 Hillevi Larsson 	
Sjöbo	 Folkets Park, kl. 10.30	 11.00	 Gamla Torget, kl. 11.30  	 Leif Jakobsson
Skurup  	 Folkets Park, kl. 09.45	 10.00	 Folkets Park, kl. 10.45	 Lena Näslund
Staffanstorp	 Biblioteket, kl. 09.30	 10.00	 Balders Hage, kl. 10.20	 Petra Bergquist
Svalöv  	 Folkets Hus, kl. 14.30	 15.00	 Folkets Hus, kl. 15.30	 Uno Aldegren
Svedala	 Folkets Hus, kl. 09.30	 10.00	 Stortorget, kl. 11.00	 Christine Axelsson
Tomelilla  	 endast möte		  Parken, Tomelilla, kl. 14.00	 Leif Jakobsson
Trelleborg 	 Stortorget, kl. 10.00 	 10.15	 Folkets Park, kl. 11.00 	 Rikard Larsson
Ystad           	 Folkets Park, kl. 13.30	 14.00	 Folkets Park, kl. 14.45  	 Bo Bernhardsson
Åstorp 	 endast möte		  Kommunparken, kl. 10.30	 Jan Nilsson
Ängelholm	 Folkets Hus, kl. 12.30	 13.00	 Hembygdsparken, kl. 13.30	 Martin Wiredius, Transportarb förb

Frihet kräver rättvisa

– här är 
tider  
och 
talare 

för årets  
1 maj- 
manifesta-
tioner!
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